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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження обумовлена продовженням процесу приватизації 

в Україні, зокрема малої приватизації відповідно до нового Закону України «Про 

приватизацію державного і комунального майна» від 2018 р., який встановив нові правила 

приватизації в Україні. З метою припинення корупції на державних підприємствах, 

наповнення державного бюджету від приватизації, покращення управління та 

ефективності на роздержавлених підприємствах передбачено швидкими темпами 

здійснити розпродаж державної власності. В умовах європейської інтеграції України  

після підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом у 2014 р. 

та наближенням до європейських норм і стандартів у різних сферах, українською владою 

було анонсовано початок прозорої, чесної і конкурентної приватизації відповідно до 

нового Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна». 

Приватизація державного та комунального майна стала одним з головних факторів 

економічних реформ в Україні, зокрема формування ринкової економіки, створення 

нового класу приватних власників. Реформування відносин власності шляхом 

приватизації – одна з найбільш важливих складових економічної реформи, яка 

продовжується в нашій державі, її основа, від якості якої залежить результат економічних 

перетворень та конкурентоздатності українських товарів і послуг на європейському ринку 

в умовах Зони вільної торгівлі між Україною та Європейським Союзом. Також слід 

зазначити, що саме мала приватизація, яку планувалося завершити у досить стислі 

терміни, продовжується і зараз зі значною перевагою над великою приватизацією, про що 

свідчать статистичні дані представлені Фондом державного майна України. 

Рівень вивчення сутності та значення приватизаційних процесів в світі та в Україні 

на сьогодні є загалом достатнім. Цьому питанню приділяли увагу вчені з різних галузей 

наук. Вагомим доробком з цієї проблематики, зокрема з державного управління, є праці В. 

Б. Авер’янова, В. Д. Бакуменка, В. М. Ємельянова, М. Х. Корецького, В. М. Князєва, О. 

Ю. Лебединської, В. І. Лугового, І. Ф. Надольного, Н. Р. Нижник, О. Ю. Оболенського, 

Ю. В. Палагнюк, І. В. Розпутенка, С. М. Серьогіна, В. М. Чечетова та інших вчених. 

Однак, слід зазначити про особливість наукових розробок з цієї проблематики. Так, 

більшість дослідників, аналізуючи результат приватизації державного майна, зокрема 

приватизації об’єктів малої приватизації, відстоюють один із двох існуючих загальних 

висновків цього процесу, надаючи або позитивну, або негативну оцінку процесу 

приватизації. Такі різнополярні наукові висновки стимулюють продовження досліджень 

та ведення наукової дискусії із зазначеної проблематики, що й досі не втрачає своєї 

актуальності. 

Отже, в умовах продовження малої приватизації, яка відбувається в Україні з 

2018 р. відповідно нових правил, актуальними є оцінка вже проведеної приватизації в 

історичній ретроспективі, а також аналіз положень нового Закону та підведення перших 

підсумків малої приватизації за цей час та виокремлення її перспектив в умовах 

європейської інтеграції України. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування реалізації механізму малої 

приватизації та розробка практичних рекомендацій щодо його удосконалення в умовах 

європейської інтеграції України. 

Для досягнення мети дослідження були поставлені такі завдання: 



- уточнити сутність базових понять дослідження: «приватизація», «мала 

приватизація» тощо; 

- проаналізувати етапи приватизації в Україні; 

- охарактеризувати зарубіжний досвід реалізації механізму малої приватизації; 

- визначити механізм реалізації малої приватизації в Україні; 

- розробити практичні рекомендації щодо подальшої реалізації механізму малої 

приватизації з визначенням перспектив на майбутнє в умовах європейської інтеграції. 

Об’єктом роботи є процес малої приватизації.  

Предметом дослідження є механізм реалізації малої приватизації в Україні в 

умовах європейської інтеграції  

Методи дослідження. Дана робота ґрунтується на використанні загальнонаукових 

(аналіз і синтез, збір, обробка та аналіз матеріалів з даної тематики, метод узагальнення та 

метод аналогії) та спеціальних методів. 

Метод системного аналізу і синтезу використовувався для розгляду теоретико-

методологічних аспектів приватизаційних процесів у зарубіжних країнах. Історичний 

метод дав змогу дослідити процес реалізації механізму малої приватизації в зарубіжних 

країнах та в Україні зокрема. Компаративний метод дозволив виявити спільне та відмінне 

у механізмах малої приватизації в світі та Україні.  

У роботі широко використовується комплексний підхід до методології 

дослідження, коли методи, які застосовуються, доповнюють один одного, дозволяють 

розглядати досліджувані процеси і явища в їх єдності й різноманітності.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає тому, що в даній роботі на основі 

дослідження механізму реалізації малої приватизації, дістало подальшого розвитку 

періодизація приватизації в Україні, напрями використання європейського досвіду 

реалізації малої приватизації в Україні. 

Практичне значення одержаних результатів. Положення і висновки дослідження 

можуть бути використані у діяльності державних та недержавних установ України,  

органів місцевого самоврядування, інституцій та відомств, залучених до процесу 

формування та реалізації механізму приватизації в Україні, а також при викладанні 

дисциплін зі спеціальності «Публічне управління та адміністрування». 

Апробація результатів магістерської роботи. Результати оприлюднені у виступі 

на науково-практичній конференції «Лісабонський договір - 10 років після набуття 

чинності. Що змінилося у функціонуванні ЄС?» (2 грудня 2019 р., м. Миколаїв). 

Публікації. Основні положення магістерської роботи опубліковано в тезах до 

конференції. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, які складаються з 

двох підрозділів, списку використаних джерел (72 найменування). Загальний обсяг роботи 

96 сторінок, з яких обсяг основного тексту – 88 сторінок. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, сформульовано мету та 

основні завдання, об’єкт, предмет та методи дослідження, висвітлено наукову новизну і 

практичне значення виконаної роботи. Наведено результати апробації основних положень 

роботи та публікації до роботи. 



У першому розділі «Теоретичні засади дослідження малої приватизації» 

охарактеризовано проблематику та джерельну базу дослідження приватизації та, зокрема, 

малої приватизації в Україні. 

Підрозділ 1.1. «Понятійно-категорійний апарат дослідження малої приватизації» 

присвячений аналізу основних термінів понятійно-категорійного апарату приватизації та 

державного управління процесами приватизації. 

Встановлено, що дослідження впровадження та наслідків малої приватизації в 

Україні становить постійний практичний та науковий інтерес серед спеціалістів 

відповідного напрямку в Україні. Хоча на початку процесу державотворення та розбудови 

ринкової економіки в Україні цьому питанню відводилася значна увага, й досі дана 

проблематика не втратила своєї актуальності через продовження реалізації малої 

приватизації в Україні. 

Показано і проаналізовано види приватизації: велика і мала. Виокремлено переваги 

і недоліки приватизації відповідно до вчених різних галузей наук. 

Уточнено зміст основних понять, пов’язаних з приватизацією та малою 

приватизацією як її видом: «роздержавлення», «продаж», «трансформація власності».  

У підрозділі 1.2. «Етапи приватизації державної власності в Україні» розглянуто 

процес приватизації в незалежній Україні та його періодизацію відповідно до вітчизняних 

вчених. 

Запропоновано власну періодизацію процесу приватизації в незалежній Україні на 

основі проведеного дослідження. 

У таблиці пропонуємо схематично зображені нами етапи процесу приватизації в 

Україні відповідно до запропонованої нами періодизації приватизації.  

 

Етапи процесу приватизації в незалежній Україні 

Етап 

приватизації 

Зміст етапу 

Перший етап – 

1991-1994  

Початок приватизаційних процесів, який характеризувався повільними 

темпами приватизації та недостатньою розробкою механізму її 

впровадження. 

Другий етап – 

1994-1998  

Проведення швидкої і масштабної приватизації, застосовуючи 

інструмент ваучерів та сертифікатів 

Третій етап – з 

поч. 2000-х рр. 

до 2017 р. 

Вдосконалювання законодавчої бази, підпорядкування завдань 

приватизації фіскальним потребам, а також запровадження так званого 

інструменту «реприватизації». 

Четвертий етап 

– з 2018 р. по 

т.ч. 

Прийняття у 2018 р. нового Закону України «Про приватизацію 

державного і комунального майна», впровадження системи Prozorro, яка 

передбачає відкритий і чесний доступ до участі в приватизаційному 

процесі всіх охочих. 

 

Другий розділ «Закордонний досвід реалізації механізму малої приватизації» 

розкриває питання особливостей приватизації державної власності в зарубіжних країнах, а 

також реалізації механізму малої приватизації у постсоціалістичних країнах. 

У підрозділі 2.1. «Специфіка приватизації державної власності в зарубіжних 

країнах» з’ясовано, що зробити висновок у результаті дослідження зарубіжного досвіду 

приватизації, що не може бути універсальної моделі приватизації, яка була б придатною 

для різних держав світу, тому що в кожній з них є свої особливості економічного й 

історичного розвитку, макроекономічної політики держави, національних традицій, 



ментальності громадян та стереотипів, і багатьох інших факторів. Хоча розробка власної 

приватизаційної моделі для кожної держави не виключає подібності у застосуванні 

методів і способів її проведення, залучення досвіду інших держав. 

Дослідивши досвід приватизації зарубіжних країн, зроблено висновок про те, що 

саме другий тип державної політики – приватизація, комерціалізація діяльності державних 

підприємств як інструмент стимулювання інтенсивного економічного розвитку  є 

прийнятним для України в умовах європейської інтеграції України, оскільки дозволяє 

досягти високого рівня економічного, соціального, екологічного та правового розвитку, 

що є метою нашої держави особливо під час імплементації Угоди  про асоціацію між 

Україною та ЄС. 

У підрозділі 2.2. «Реалізація механізму малої приватизації у постсоціалістичних 

країнах» проаналізовано досвід постсоціалістичних країн, який, має для України найбільш 

вагоме значення, оскільки процес приватизації було розпочато у цих країнах Європи в 

умовах економічних і постсоціалістичних трансформацій.  

Показано, що коли постсоціалістичні країни зіткнулися з необхідністю проведення 

економічних ринкових реформ, приватизація як процес зміни форми державної власності 

на недержавну вже активно використовувалась у світовій практиці. Уряди багатьох країн, 

у тому числі США, Франції, Великобританії застосовували приватизацію як захід, що 

підвищує ефективність діяльності окремих підприємств або галузей завдяки приватній 

ініціативі. Однак існуюча зарубіжна практика не знала прецедентів настільки масштабної 

приватизації, яка відразу стосувалася майже всього економічного простору країни, як це 

відбулося в країнах з трансформаційною економікою Центральної та Східної Європи. 

Для реалізації цього масштабного проекту країни вибирали різні моделі 

приватизації, які сильно відрізнялись між собою за масштабами, термінами і конкретними 

способами її проведення. 

Відзначено, що процесу приватизації в Чехії, Словаччині, Польщі, Росії, Україні і 

загалом усіх постсоціалістичних країн Європи передували майже рівні політичні й 

економічні умови, адже частка державного майна в загальній структурі власності 

становила більше 95%. Основні завдання, які ставилися перед «малою» приватизацією в 

постсоціалістичних країнах Центральної та Східної Європи – це створення сектору 

приватних власників та демонополізація – були досягнуті після закінчення «малої» 

приватизації достатньо швидко в більшості постсоціалістичних країн: у Чехії в 1993 р., в 

Польщі в 1991 р., в Росії в 1993 р. Хоча результати приватизації мали як позитивні, так і 

певні негативні наслідки в країнах регіону. 

У третьому розділі «Механізм малої приватизації в Україні в умовах європейської 

інтеграції України» визначено механізм реалізації малої приватизації в Україні в сучасних 

умовах європейської інтеграції. 

У підрозділі 3.1. «Механізм малої приватизації в Україні» обґрунтовано, що 

приватизація невеликих підприємств комунальної власності є складовою частиною всього 

процесу приватизації, що відбувається на Україні. За механізмом здійснення «мала» 

приватизація більш проста ніж «велика». Вона не несе таких кардинальних змін в 

структуру власності суспільства, тому саме з неї почали процес перетворення в Україні. 

Зазначено, що у 2018 р. був прийнятий новий Закон України «Про приватизацію 

державного і комунального майна», у відповідності з яким, всі законодавчі акти у сфері 

приватизації, що були прийняті ще з 1992 р., втратили чинність. 



Фонд державного майна України є центральним органом виконавчої влади із 

спеціальним статусом, що реалізує державну політику у сфері приватизації. 

Охарактеризовано офіційний сайт Фонду державного майна України, який є на трьох 

мовах: українській, російській та англійській для більшого охоплення можливої аудиторії, 

яка цікавиться особливостями приватизації в Україні, у тому числі для можливих 

іноземних власників. Підсумовано, що Фонд державного майна декларує і реалізовує у 

своїй діяльності принципи відкритості та прозорості. 

Охарактеризовано порядок приватизації державного і комунального майна. 

Відзначено, що запропонований порядок приватизації державного (комунального) майна є 

вичерпним та зрозумілим для тих громадян, які хочуть взяти участь у приватизації обєкту 

«малої» приватизації, або для тих громадян, які цікавляться цим процесом та бажають 

розбиратися у ньому з метою, у тому числі, надання рекомендації або критики процесу 

приватизації в Україні на сучасному етапі в процесі європейської інтеграції.  

Наголошено, що відповідно до нового Закону від 2018 р. об’єкти малої 

приватизації продаються виключно на електронних аукціонах. Детально охарактеризовано 

процедуру приватизації об’єкту малої приватизації, її організаційні та фінансові чинники. 

Позитивно оцінено те, що для участі в електронному аукціоні людині потрібно 

заплатити реєстраційний внесок, який не повертається. Такий метод убезпечує участь у 

процесі малої приватизації неплатоспроможних громадян або таких, які хочуть взяти 

участь в аукціоні з власної цікавості, але без бажання купити на ньому об’єкт малої 

приватизації. 

У підрозділі 3.2. «Мала приватизація в Україні: підсумки та перспективи в умовах 

європейської інтеграції» зазначено, що приватизація в Україні, у тому числі і мала 

приватизація,  отримала суперечливі оцінки як суспільства, так і політиків та науковців. 

Однак можна говорити про те, що в Україні створився новий прошарок приватних 

власників та приватних підприємців, інтереси яких пов'язані з розвитком їх бізнесу, 

підвищенням добробуту працівників, вирішенням соціальних питань. Умови для 

конкуренції у сфері обслуговування, в малому бізнесі створила саме мала приватизація. 

Наголошено, що одним із інновацій у проведенні малої приватизації в Україні в 

останні роки стало введення Проекту ProZorro.Продажі. Проведення малої приватизації 

через систему ProZorro.Продажі заявляється владою як чесна процедура, адже система 

побудована на принципах прозорості. Заявляється, що при такій відкритій і прозорій 

процедурі не існує ризиків корупції. Показано, що будь-який громадянин України, якщо 

цікавиться якимось конкретним об’єктом малої приватизації, або хоче пошукати для 

купівлі об’єкт із запропонованих, повинен просто зайти на сайт prozorro.sale, далі зайти у 

ньому у розділ «аукціону з продажу об’єктів приватизації» і знайомитися з об’єктами, які 

можна купити. Далі можна вивчити умови приватизації і підготуватись до аукціону. 

Зазначено, що після президентських та парламентських виборів 2019 р., нова 

українська влада продовжує курс попередньої влади щодо приватизації. Проаналізовано 

статистичні дані загальнонаціонального і регіонального рівня: мала приватизація через 

систему Prozorro, яка розпочалася в липні 2018 р., принесла до бюджетів усіх рівнів 

України один мільярд гривень менш ніж за рік її проведення. Наголошено, що 

Миколаївська область при цьому не входить і лідери з проведення малої приватизації в 

Україні серед інших областей. 

 

 



 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволяє зробити наступні висновки з поставлених 

завдань: 

1. При всій різноманітності підходів тлумачення поняття «приватизація», цей 

термін в широкому розумінні включає в себе один з аспектів реформування державного 

сектора із скороченням його розміру, а у вузькому – означає повний або частковий 

перехід об'єкта приватизації з державного володіння у приватне, тобто відповідно 

пов'язаний з трансформацією відносин власності. 

У роботі було уточнено зміст і сутність основних понять, пов’язаних з 

приватизацією та малою приватизацією як її видом, адже з терміном приватизації 

пов’язано багато інших термінів, таких як: «роздержавлення», «продаж», «трансформація 

власності». Крім того, було проаналізовано такі поняття як «механізми» та «державне 

управління». 

Зроблено порівняння терміну «приватизація» відповідно до Закону України «Про 

приватизацію державного і комунального майна» від 2018 р. та Закону України «Про 

приватизацію державного майна» від 1992 р., який наразі вже втратив чинність. 

Визначено, що у першому Законі вже немає формулювань щодо трансформації економіки 

України з соціалістичної до ринкової, адже станом на 2018 р. це не є актуальним, бо 

Україна давно визнана країною з діючою ринковою економікою. Більш того, немає згадок 

у цьому визначенні про соціальний або політичний ефект від приватизації, а основний 

наголос робиться на економічне зростання, що є важливим для нашої країни в останні 

роки. 

Приватизацію можна розділити на два основних види: велику та малу 

приватизацію. Мала приватизація – це передача до приватних рук малих підприємств, їх 

структурних підрозділів, нерухомого майна та нежитлових приміщень, які припинили 

свою діяльність за певних причин, або виведені із виробничого процесу і на даний час 

підприємством не використовуються. 

2. Проаналізований процес приватизації в незалежній Україні та його періодизацію 

відповідно до вітчизняних вчених у різних галузях науки. У результаті дослідження 

запропоновано власну періодизацію процесу приватизації в незалежній Україні.  

Перший етап – 1991-1994 р. – період президенства Л. Кравчука, який 

характеризувався повільними темпами приватизації та недостатньою розробкою 

механізму її впровадження. Другий етап – 1994-1998 р. – період президенства Л. Кучми. 

Він характеризується проведенням швидкої і масштабної приватизації, застосовуючи 

інструмент ваучерів та сертифікатів. Хоча головної мети – масової приватизації було 

досягнуто на цьому етапі, але соціального ефекту справедливості цього процесу не було. 

Третій етап тривав з початку 2000-х рр. і тривав до 2018 р. – удосконалення законодавчої 

бази, підпорядкування завдань приватизації фіскальним потребам, а також запровадження 

так званого інструменту «реприватизації». Виділяємо четвертий етап – з 2018 р. по 

сьогоднішній день – характеризується прийняттям у 2018 р. нового Закону України «Про 

приватизацію державного і комунального майна», а попередній головний Закон України у 

сфері приватизації «Про приватизацію державного майна» від 1992 р. втратив чинність. 

Прийняття цього Закону відбулося на фоні вступу в силу нової Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС, заяв політиків про бажання України вступити в майбутньому до цієї 



організації. Відповідно більше ніж коли-небудь під час приватизації, у тому числі малої 

приватизації, слід дотримуватися принципу відкритості і прозорості, а також соціальної 

відповідальності. Крім того, відбулося впровадження системи Prozorro, яка передбачає 

відкритий і чесний доступ до участі в приватизаційному процесі всіх охочих. 

3. Приватизація – процес, характерний не тільки для України, це загальносвітове 

явище. Вона відбувається як в країнах із ринковою економікою, так і в тих, що 

розвиваються.  

Необхідність державної присутності у виробничій сфері в якості підприємця, яка 

гостро відчувалася в 1940-ві рр., на початку 1980-х рр. зменшилася. Тому у складі 

урядових заходів, спрямованих на підтримку економічної активності, з’являються такий 

вид діяльності як роздержавлення підприємств. Отже, для Європи 1980-х рр. був 

характерним процес дерегулювання економіки, роздержавлення і приватизації державних 

підприємств, спрямований на підвищення ефективності існуючої системи змішаної 

економіки, що склалася у другій половині 20 століття в результаті утворення відносно 

значного для ринкової економіки державного сектора. Роздержавлення об’єктів державної 

власності відбулося у багатьох країнах Західної Європи, оскільки в умовах загострення 

конкуренції з боку США і Японії національна промисловість цих країн потребувала 

конкурентоздатності на світових ринках. 

У країнах Східної Європи, досвід яких має для України найбільш вагоме значення 

оскільки процес приватизації було розпочато на фоні постсоціалістичних трансформацій 

цих країн, приватизація відбулася у двох напрямах: по-перше, через реституцію – 

відновлення майнових прав власників, їх нащадків чи правонаступників на землю, 

нерухоме майно і засоби виробництва, які раніше були націоналізовані, конфісковані, або 

іншим способом вилучені проти їх волі у власність держави, тобто держава була 

зобов'язана повернути раніше націоналізовану власність або відшкодувати її в іншій 

формі колишньому власникові, і, по-друге, через переведення державної власності у 

приватний сектор економіки, саме формування прошарку приватних власників сприяло 

створенню соціально орієнтованої ринкової економіки. Особливість такої приватизації 

полягає в тому, що вона відбувається не у ринковому середовищі, а за умов державного 

монополізму, що поступово демонтується. Характерним для країн Східної Європи є те, що 

для приватизації в них було створено спеціальні органи впливу на цей процес: у Польщі – 

Міністерство з перетворення форм власності, в Румунії – Національне агентство з 

приватизації, в Чехословаччині – Федеральне міністерство у справах національного майна 

й приватизації, в Угорщині – Державне майнове агентство, у Болгарії – Агентство з 

приватизації, у східних землях ФРН – Опікунське управління державною власністю. 

В постсоціалістичних країнах Європи пріоритет віддавався приватизації найбільш 

збиткових фірм. В офіційних джерелах цей факт трактується як один із позитивних 

факторів через те, що новий власник бере на себе відповідальність за підвищення 

ефективності та прибутковості приватизованого підприємства.  

Основні завдання, які ставилися перед «малою» приватизацією в 

постсоціалістичних країнах Європи – це створення приватного сектору та 

демонополізація, були досягнуті після закінчення «малої» приватизації в 1990-х рр. В 

Україні цей процес досі триває.  

4. Проаналізовано механізм реалізації малої приватизації в Україні в сучасних 

умовах європейської інтеграції. У 2018 р. був прийнятий новий Закон України «Про 

приватизацію державного і комунального майна», який зараз в умовах імплементації 



Угоди про асоціацію між Україною та ЄС є новим правовим механізмом проведення 

«малої» приватизації в Україні.   

Відповідно до Закону України від 2012 р. «Про Фонд державного майна України» 

Фонд державного майна України є центральним органом виконавчої влади із спеціальним 

статусом, що реалізує державну політику у сфері приватизації. Показано, що завдяки 

наповненості інформацією сайту, Фонд державного майна декларує і реалізовує у своїй 

діяльності принципи відкритості та прозорості, а також підзвітності і законності. 

Наголошено, що Фонд реорганізовує регіональні відділення, у результаті чого 02 серпня 

2019 р. почало роботу Регіональне відділення Фонду державного майна України по 

Одеській та Миколаївській областях.  

Охарактеризовано порядок приватизації державного і комунального майна. Він є, 

на нашу думку, вичерпним та зрозумілим для тих громадян, які хочуть взяти участь у 

приватизації об’єкту «малої» приватизації, або для тих громадян, які цікавляться цим 

процесом та бажають розбиратися у ньому з метою, у тому числі, надання рекомендації 

або критики процесу приватизації в Україні на сучасному етапі в процесі європейської 

інтеграції.  

Одним із інновацій у проведенні малої приватизації в Україні в останні роки стало 

введення Проекту ProZorro.Продажі. Впровадження такої платформи для здійснення малої 

приватизації можна оцінити позитивно, адже головна перешкода у проведенні малої 

приватизації до цієї платформи – це складна бюрократична процедура і корупція, адже 

дізнатися хто бере участь в аукціоні та інші деталі, у тому числі взяти участь в аукціоні 

щодо продажу об’єктів малої приватизації, було важко особливо пересічному 

громадянину. 

5. Аналізуючи статистичні дані за перше півріччя 2019 р. щодо кількості об’єктів 

малої приватизації, які змінили державну форму власності відповідно до Закону України 

«Про приватизацію державного і комунального майна» у Миколаївській області, виявили 

три таких об’єкти і всі три об’єкти саме малої форми приватизації. Щодо надходження 

коштів, то за цей період у Миколаївській області – 21,5 тис. грн. Наведені дані свідчать 

про те, що процес малої приватизації в Україні не завершено, саме продаж об’єктів малої 

приватизації дозволяє щомісячно поповнювати як державний так і місцевий бюджети. 

Відповідно можна стверджувати, що мала приватизація буде тривати в майбутньому в 

умовах європейської інтеграції. 

На основі проведеного дослідження доцільно пропонувати такі рекомендації щодо 

покращення механізму проведення малої приватизації в Україні в умовах європейської 

інтеграції. 

Рекомендуємо створити сайт Регіонального відділення Фонду державного майна 

України по Одеській та Миколаївській областях, яке почало роботу у 2019 р., для 

забезпечення принципу прозорості, інформативності, а також з метою покращення 

продажу об’єктів малої приватизації в Миколаївській області зокрема, яке порівняно з 

іншими областями України.  

Вважаємо доцільним за прикладом інших країн Центральної та Східної Європи, які 

зараз є членами Європейського Союзу, продовження приватизації об’єктів малої 

приватизації відповідно до нового механізму її реалізації. Загалом позитивно оцінюємо 

програму уряду України щодо приватизації, в результаті чого частка державної власності 

в економіці країни має скоротитись до 5%, у разі її виконання відкрито і прозоро. Тоді 



можна буде говорити про те, що в Україні завершено процес приватизації, який тривав 

довше ніж у інших країнах Центральної та Східної Європи, які отримали членство в ЄС.  
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АНОТАЦІЯ  

Банкова О. С.  Механізм малої приватизації в Україні в умовах європейської 

інтеграції. – На правах рукопису.  

Магістерська робота на здобуття освітнього ступеню «магістр». Чорноморський 

національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 2019. 

В магістерської роботі уточнено зміст і сутність основних понять, пов’язаних з 

приватизацією та малою приватизацією як її видом, адже з терміном приватизації 

пов’язано багато інших термінів, таких як: «роздержавлення», «продаж», «трансформація 

власності». Крім того, проаналізовано такі поняття як «механізми» та «державне 

управління». 

Зроблено порівняння терміну «приватизація» відповідно до Закону України «Про 

приватизацію державного і комунального майна» від 2018 р. та Закону України «Про 

приватизацію державного майна» від 1992 р., який наразі вже втратив чинність. 

Проаналізовано процес приватизації в незалежній Україні та його періодизацію 

відповідно до вітчизняних вчених у різних галузях науки. У результаті дослідження 

запропоновано власну періодизацію процесу приватизації в незалежній Україні, яка 

складається з чотирьох етапів.  

Охарактеризовано зарубіжний досвід приватизації. Показано, що для Європи 1980-

 х рр. був характерним процес приватизації державних підприємств, спрямований на 

підвищення ефективності існуючої системи змішаної економіки. Основні завдання, які 

ставилися перед «малою» приватизацією в постсоціалістичних країнах Європи – це 

створення приватного сектору та демонополізація, були досягнуті після закінчення 

«малої» приватизації в 1990-х рр. 

Проаналізовано механізм реалізації малої приватизації в Україні в сучасних умовах 

європейської інтеграції. У 2018 р. був прийнятий новий Закон України «Про приватизацію 

державного і комунального майна», який зараз в умовах імплементації Угоди про 

асоціацію між Україною та ЄС встановлює новий механізм проведення «малої» 

приватизації в Україні. 

Зроблено висновок, що процес малої приватизації в Україні не завершено, саме 

продаж об’єктів малої приватизації дозволяє щомісячно поповнювати як державний так і 

місцевий бюджети. Отже, мала приватизація буде тривати в майбутньому в умовах 

європейської інтеграції. 



Ключові слова: приватизація, мала приватизація, механізми державного управління, 

європейська інтеграція, Україна, країни ЄС. 

 

SUMMARY 

Bankova O.S. Mechanism of small privatization in Ukraine in the conditions of 

European integration. - Manuscript. 

Graduate work for obtaining an educational degree «Master». Petro Mohyla Black Sea 

National University. – Mykolaiv, 2019. 

The master's thesis clarifies the content and essence of the basic concepts related to 

privatization and small-scale privatization as its kind, because the term privatization is associated 

with many other terms, such as "divestment", "sale", "transformation of ownership". 

The term “privatization” has been compared in accordance with the Law of Ukraine “On 

Privatization of State and Communal Property” of 2018 and the Law of Ukraine “On 

Privatization of State Property” of 1992, which has now expired. 

The privatization process in independent Ukraine and its periodization in accordance with 

national scientists in various fields of science are analyzed. As a result, own periodization of the 

privatization process in independent Ukraine, which consists of four stages, is proposed. 

The foreign experience of  privatization is characterized. It is shown that the main goals 

of small-scale privatization in the post-socialist countries of Europe - the creation of the private 

sector and demonopolization - were achieved after the end of the "small" privatization in the 

1990s. 

The mechanism of implementation of small-scale privatization in Ukraine in the current 

conditions of European integration is analyzed. In 2018, a new Law of Ukraine "On Privatization 

of State and Communal Property" was adopted, which now establishes a new mechanism for 

"small" privatization in Ukraine under the implementation of the Association Agreement 

between Ukraine and the EU. 

It is concluded that the small-scale privatization process in Ukraine is not completed, and 

it is the sale of small-scale privatization facilities that allows replenishing both the state and local 

budgets on a monthly basis. Therefore, small-scale privatization will continue in the future in the 

context of European integration. 

Keywords: privatization, small-scale privatization, mechanisms of public administration, 

European integration, Ukraine, EU countries. 

 

 


